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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS


ATA Sessão Ordinária 010/2024 – 23.04.2024  



Aos vinte e três dias do mês de Abril de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, um boa noite a todos. Correspondências recebidas, Ofício 013/2024 Conselho Municipal Assistência Social, assunto, encaminhamento do relatório mensal de atendimento. Ofício 048 / 2024 assunto, Audiência Pública, para justificar a conveniência da concessão comum para prestação de serviços públicos, de abastecimento de água, esgotamento sanitário e gerenciamento de resíduos sólidos. Oficio 049/2024, Retirada do projeto de Lei 021/2024, Indicações 044/2024 vereador Dilson Lemos, Boa noite Sr. presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, a vocês que nos assistem presencialmente pelo facebook e pela rádio Ratense 87.5 Sr. presidente, colegas essa indicação venho fazer de forma escrita agente já tinha falado com o nosso coordenador de trânsito o colega vereador Tiago, já tinha passado pra ele, mas ai resolvemos registrar pra não haver duplicidade daqui a pouco outro vereador pedi, e a gente deixa documentado, ali o que me preocupou bastante é que tem embarque de crianças e desembarque, tanto do lado de lá quando vão para o centro, e quando voltam, e à um transito de travessia, que vocês deem uma olhada com carinho e se possível antes da travessa do Solon o redutor, do lado de cima, e antes da faixa também para o lado de baixo em frente à Igreja Apostólica Plena, era isso sr. Presidente. (vereador Dilson). Com a palavra vereadora Cintia, boa noite Sr. Presidente, secretario, colegas ouvintes, essa solicitação que o Sr. fez o Ministério de amor de cristo da igreja ela solicitou no dia 24/01 para o nosso departamento de trânsito, e esse final de semana aconteceu um atropelamento ali na frente, então eles entraram em contato e pediram, fazer esse apelo para o departamento de trânsito, inclusive que se for o caso eles dão a tinta para pintar ali, já aconteceu acidente. Com a palavra vereadora Neida Lima, boa a noite a todos e a nossa assistência, gostaria de deixar um registro Dilson, como tu falou, outros colegas já pediram, eu já fiz três pedidos em relação a essa localização e principalmente nas paradas de ônibus, infelizmente a secretaria de transito não tomou nenhuma providência, nesse sentido, esse é um pedido de todos os vereadores já estão fazendo, essa faixa ali Jaques Webster é muito movimento então tem que redobrar o cuidado ali, gostaria de registrar que só dessa vereadora já foram três. Com a palavra vereador Tiago Abade, boa noite presidente, vereadores, a todos que nos assistem pelas redes sociais e nos escutam pela rádio Ratense e presencial, quero aqui deixar claro que já não sou mais da coordenadoria de transito, que hoje o diretor é o servidor, Emanuel Lopes e aquela estrada ali, a via é de responsabilidade daquela empresa que fechou contrato com a prefeitura, e o Eng. Lucas está acionando eles, que está perigoso e nos impede de fazer qualquer tipo de sinalização, sendo que existe um contrato vigente com essa empresa, então por isso que o departamento de transito não pode fazer nada até agora, e concordo com vocês, tá perigoso, é uma via muito rápida, onde o pessoal não respeita, então tá nesse caso existe um contrato com a empresa então eles tem que pressionar a empresa para entregar a sinalização completa dessa via, obrigada Presidente. Com a palavra vereadora Cintia, corrigindo, que o acidente foi quase acidente, eles conseguiram segurar a criança no momento que ia acontecer, mas como o colega Tiago disse, que esse ofício nem deve ser encaminhado para o Departamento de trânsito e sim para essa empresa que tem que prestar o serviço, para terminar o serviço, se não fica difícil. Indicação 046/2024 da vereadora Maria Helena Menezes Silveira, Senhor presidente, secretário, colegas e a todos que nos assistem e nos escuta, eu até acredito como os vereadores vem conversando que todos tenham essa preocupação do trânsito essa indicação que eu levo conhecimento do prefeito, e peço que tome uma providência, já tinha conversado até com meu colega, os motoristas do transporte escolar que me relataram esse perigo depois que a padaria Tassoni mudou o local, os alunos da Escola Oswaldo Cruz tem atravessado ali de maneira muito perigosa e já houve antes né uma atropelamento ali inclusive não de criança, mas de um senhor, e tendo relatado isso, os motoristas observando os monitores chamar atenção dessa possibilidade que é uma coisa simples de fazer e isso vai resultar de uma segurança muito maior dos nossos alunos, e os nossos munícipes que ali atravessam para ir para padaria era isso presidente Obrigado. Com a palavra vereador Marco, vereadora se a senhora me permite, gostaria de acompanhar na sua indicação, porque acabei fazendo algumas indicações a respeito desse assunto, para nós evitar que vem acontecer um acidente mais grave. Requerimento vereador Osmar Didoliche, Boa noite Sr. Presidente, secretário, colegas vereadores, assistente funcionários desta casa, aqueles que nos assistem pelas redes sociais, aqueles que nos assistem pela rádio, a todos. Senhor presidente que me traz aqui é um requerimento de formação da Jacques Webster, que esse vereador colocaste uma indicação lá, para colocar tachão, sinalizador em ali né, já fazem mais de mês que eu coloquei essa indicação, infelizmente não veio resposta para essa casa, até gostaria até alguma coisa ali nesse momento que não era sabedoria que pelo menos vem uma resposta dessas indicações que nós colocamos já vou colocar outra formação junto da gente na casa isso é do aprovada nós não temos respostas das indicações né então eu peço aí pelo menos vem uma resposta dessa casa desde já que a gente tá sendo cobrado aí pelos moradores as indicações ali mesmo fui cobrado novamente hoje mesmo E aí Vereador vão colocar e os redutores e aí infelizmente esse Vereador não tinha resposta, então veio o senhor presidente pedi aí que vem uma resposta para essa casa que nós possa passar para esses moradores aí que eles querem saber uma resposta então muito obrigado. Com a palavra vereadora Neida Lima, Só para complementar a colocação do colega Osmar, o novo diretor de trânsito Emanuel Lopes, está se colocando à disposição desta casa, para vir aqui nos dar uma explicação  gostaria que Senhor pudesse providenciar um ofício solicitando eles, estão à nossa disposição eles diz que tem muita coisa que eles teriam que passar para nós as novas nova maneira que o departamento de trânsito está atuando então gostaria que o senhor fizesse esse convite para ele Presidente oficiado né. Presidente Marco, vai providenciar ofício ao departamento. Com a palavra vereador Tiago Abade, o presidente acompanho aqui a colega né que foi muito bem na colocação dela né, que o diretor Emanuel ele está à disposição dos colegas, para mostrar o novo trabalho, cronograma de serviço de departamento de trânsito seria isso, acompanho a colega também seria muito interessante para ver o que tá sendo feito, o que que vai se fazer também. Com a palavra vereadora Cíntia, Osmar tá muito correto do nosso requerimento, não vem resposta, em relação à reuniões, a gente até acho que todo mundo tá ficando cansado de tanta reunião, de tantas respostas sem uma efetiva solução, vir para essa casa para dizer porque, e não efetuar o serviço também não adianta, em relação a essa reunião que a vereadora Neida falou, acho muito interessante mas enquanto isso pode ser já efetivado serviços né a comunidade não pode esperar, mais a gente já tá aguardando há três anos e quatro meses para uma faixa de segurança né, é uma situação Amadeu Dalben, vai terminar os nossos mandatos que a gente não vai ter conseguido colocar uma faixa de segurança. Requerimento do vereador Osmar Didoliche foi aprovado por todos os vereadores. Requerimento Oral vereadora Cintia, presidente eu ando fazendo visitas de maneira frequente na secretaria de saúde e tem sido me narrado bastante situações, e a situação que chegou hoje pra mim, a secretaria através da farmacêutica já faz 60 dias que foram solicitadas as fraldas, e essas fraldas ate o momento não chegou no nosso Município, então mais uma vez eu digo, o que está acontecendo com o departamento de compras, 60 dias dessa solicitação, 60 dias que o munícipes estão sem fraldas, então eu venho fazer um requerimento ao departamento de compras, para perguntar se existe alguma compra emergencial, se existe alguma previsão de entrega, a gente tem que trazer essas informações a nossa comunidade. Com a palavra vereadora Maria Helena, só para colaborar com a vereadora Cintia, hoje eu estive falando com a secretaria da saúde a Adriana, justamente porque familiares me reportaram, essa angustia do atraso da entrega de fraldas, então ela disse que em 15 dias às remessas de fraldas vai chegar, a partir dessa semana, ela disse, 15 dias. Com a palavra vereadora Cintia, mas colega é o que eu digo aqui, a gente está desde o ano passado cobrando a falta de medicação, cobrando fralda, material de primeiros socorros, isso evoluiu um pouco mas permanece essa falta, 15 dias as vezes se torna 6 meses, então a gente tem de alguma forma solucionar esse problema. Requerimento Oral da vereadora Cintia foi aprovado por todos. Correspondências expedidas, nada consta, tribuna popular nada consta. Grande Expediente, vereador Dilson Lemos, Obrigado Boa noite sr. presidente,  e aqui venho parabenizar a nossa igreja Assembleia de Deus de Arroio dos Ratos, pelo lindo evento que fez sábado e domingo , no clube última hora, tivemos várias caravanas ali de outras cidades foi muito bacana, então na pessoa da nossa pastora Muriel Leote Oliveira a todas as suas coordenadoras, as demais pastoras e também o nosso pastor presidente Fabrício Oliveira pelo apoio, assim como de todos nós que fazemos parte da igreja, presidente foi comemorado 34 anos da união feminina da Igreja Assembleia de Deus Arroio dos Ratos, é um exército de mulheres aí que fazem parte da nossa igreja, também 81 anos da Igreja Assembleia de Deus aqui em Arroio dos Ratos, uma igreja que já desde antes da emancipação já se fazia presente na nossa cidade e também 100 anos da Igreja no Estado do Rio Grande do Sul, então vai o meu reconhecimento dessa casa, entregamos emoção ali que eu lhe pedi autorização para entregar. Outro sim também Presidente agradecer aqui parabenizar, enquanto outras  cidades estão aí vários problemas, problemas sérios da dengue, Arroio dos Ratos está plenamente em relação a isso bem servidos e parabenizar os agentes de endemias, a Luciana, também a Bruna Brun né, aos agentes comunitários de saúde, também que tem um apoio nessa demanda e toda a equipe da Vigilância Sanitária, vigilância em saúde a Glória, Jurema, Lucas e Mateus e também a nossa secretária de saúde Adriana Poncio,  às vezes a gente passa despercebido né a gente olha na TV e vê problemas sérios de dengues em outras cidade e aqui na nossa cidade pelo excelente trabalho nossas agentes estão fazendo as coisas estão controladas tão importantes destacar esse trabalho deles e parabenizar toda a equipe por esse excelente trabalho desenvolvendo no combate à Dengue, é que a nossa população continue ajudando com os cuidados principais e recebendo bem em nossos agentes de saúde endemias, e toda a equipe quando chegar em nossas casas aí para nos ajudar a continuar combatendo o mosquito da dengue, outros sim também vai para secretária da saúde e toda equipe da pessoa secretaria Adriana Poncio pelo dia D vacinação em nosso município realizado no Domingo e a gente viu que o trabalho e bem organizado e bem feito então parabéns a secretaria da saúde. Obrigado, também escrito no Grande Expediente vereadora Maria Helena, Senhor presidente, secretário, colegas, assistentes, aos que nos assistem, nos ouve, o que me traz aqui é uma boa notícia, semana passada eu conversei aqui e falei durante a sessão que chegaria um ônibus para o transporte escolar e no outro dia 17 chegou o ônibus, dia 17, um ônibus com 29 lugares, que desde 2022 a secretaria de educação juntamente com executivo estão batalhando, veio a Sprinter que inclusive os nobres colegas foram até a secretaria de educação receber a sprinter, esse ônibus 29 lugares chegou com o dinheiro do Fundeb, foi comprado em dezembro, do ano passado e chegou agora, eu não tinha conhecimento da data que ele ia chegar e a semana passada eu comentei aqui que eles chegaria, e através do presidente eu fiquei sabendo que o ônibus tinha chegado, e esse ano foi um ano bem complicado para o transporte escolar como você sabe, já comentei aqui e as peças para o conserto que sempre são compradas anteriormente para que no período de férias dos ônibus consertados, as peças demoraram um pouco né para chegar, e a coordenadora de transporte se viu numa saia justa para colocar todos os ônibus né para funcionar em tempo ábio, inclusive para atender o estado, que é uma parceria do município com o estado, e agora com essa chegada de ônibus porque foi na outra administração, a Elenita era secretária de obras, que foram adquiridos os dois ônibus, se não me falha a memória, depois disso não, então assim veio a Sprinter, e agora está chegando esse ônibus que, inclusive que é uma boa notícia, porque quem ganha com isso são os nossos alunos, e a gente tem que colocar, falar quando tem coisas erradas, mas também tem que agradecer quando as coisas acontecem, hoje o micro estragou na frente da escola Miguel Couto, aí já tinha o outro que já foi emplacado para socorrer, esse ônibus hoje começou eu fiquei sabendo pela coordenadora, para fazer o transporte dos professores e alunos para o James atendendo a zona rural, mas como esse micro estragou hoje na frente do Miguel Couto, eles tinham outro para substituir, então aqui eu gostaria de parabenizar a todos os envolvidos, a SMED, Executivo, coordenadora de transporte motoristas e monitores e demais funcionários, porque realmente quem ganha com isso são nossos alunos Obrigado. Também escrito no Grande Expediente vereador Bernardo, Boa noite Presidente, secretário, colegas a todos os assistentes, hoje o que me trás aqui, primeiramente senhor presidente, eu gostaria que fosse o senhor fizesse essa notificação, ao executivo, nosso amigo Osmar, vereadora Cintia,  e todos os vereadores têm esse anseio, que nada que vai para lá tem resposta, eles não estão dando uma atenção, nem é eles não estão cumprindo a lei com essa casa, eles têm obrigação de informar e isso deixa os vereadores sem  respostas , a gente também fez uma, e a Cintia um pedido de informação, não veio até hoje, então isso aí eu gostaria e tem o apoio dos meus colegas tem certeza para que fosse notificado,  o papel mesmo para ver o que eles vão dizer sobre isso aí, tomar as Providência. Segundo o assunto que me traz aqui hoje agradecer o senhor Presidente, por ter atendido o meu pedido, por ter marcado o encontro trazendo aqui nessa casa representantes da Copelmi, a senhora Karen, o senhor Ilo e o engenheiro Cristiano que é o engenheiro chefe, para falar para todos nós vereadores aqui dessa casa a respeito da licença, que ele tem que começar a operar de novo, que tá 100% legalizado, e ter se colocado mais uma vez na parceria, aceitando aqui o pedido nosso também para que seja na medida do possível liberada a máquina essas carregadeira Grande para limpar, sanga esses valo, antes do Inverno, da chuva, então quando tem que criticar a copelmi a gente crítica, mas quando tem que parabenizar a gente parabeniza. E já vai iniciar as operações em seguida, e assim começa a gerar recurso e emprego para nosso Município. O terceiro assunto que me traz aqui, na sexta-feira à tarde a gente teve uma informação aqui, que o Prefeito marcou uma Audiência Pública para o dia de amanhã, na sexta depois do horário dessa casa, eu, a vereadora Cintia e vereadora Neida foi informado sobre essa audiência pública, sobre a concessão da água do nosso Município. Todo mundo sabe não é segredo para ninguém, que a Corsan deixou de ser Estatal  ela foi vendida, o Município tem sim o poder em vender, negociar isso não é segredo, a gente não foi lá falar sobre isso que a gente sabe que o projeto existe, foi aprovado por essa casa, e o prefeito foi na rádio distorcer o assunto, e eu não achei que a versão dele foi aquilo que a gente foi fazer no Ministério Público e muito menos o que fomos falar na rádio, o que a gente foi dizer na rádio, o que a gente falou na rádio que o Horácio nos abriu nos deu oportunidade, a gente foi dizer que a publicidade de como estava sendo tratada  a vinda  importante para nosso Município, ela estava sendo escondida, que essa casa não tinha sido informada, essa casa a gente não viu meio de comunicações, isso parecia que estava direcionado, isso é um caso muito sério por isso que a gente foi no Ministério Público, o projeto ninguém discute o projeto que o projeto existe é legal o que o prefeito falou lá, mas o prefeito esqueceu de falar, tanto que ele assumiu o erro e mudou a data da audiência pública, se ele tivesse com toda certeza ele tivesse correto, ele não tinha mexido na data, então ele estava fazendo as escondidas sim, e isso não é legal, é um assunto muito sério e envolve a população toda em geral. Vereadora (Cintia), inclusive colega quando a gente procurou o Ministério Público foi em função de não ter vindo o decreto para cá, e nem a convocação para audiência até porque a convocação que chegou para nós essa audiência seria amanhã, então para deixar claro né o princípio da publicidade garante a transparência da administração pública nós vivemos num estado democrático de direito ou seja, o poder pertence ao povo assim não deve ocorrer qualquer tipo de ocultamento de informações por parte do poder público, vou deixar claro novamente porque não dar publicidade dos atos enquanto Vereadora Maria Helena foi presidente todos decretos chegavam dentro da casa, enquanto o vereador Jeslei foi presidente todos decretos chegou dentro dessa casa, quando o vereador Dilson foi presidente, os decretos chegavam, em relação ao porquê que não está chegando alguns decretos, esse não chegou porque foi dito para ser vereadora que não se tem obrigatoriedade de mandar os decreto Mas por que não mandar justamente este decreto a convocação da audiência pública ou por que não, eu o vereador Bernardo procuramos a rádio para alertar a população, que tem que ser dado publicidade, existe o site,  procura no site hoje mesmo a gente teve uma reunião aqui falava sobre inteligência artificial que essas pessoas que moram aí para fora vão ter acesso a isso, se a casa não tem conhecimento como é que a população vai ter então eu deixo o meu apelo novamente aqui então executivo tenha acessibilidade eu sei que o senhor como presidente também vai ter que solicitar que os decreto sejam mandados para essa casa porque qualquer decreto ele tem no meu ponto de vista o dever, de mandar talento na sua casa. Vereador (Bernardo) o que me chama atenção e que me levou ao Ministério Público, é a gente tem uma rádio local se organizar qualquer coisinha eles vão para rádio em três quatro promoveu o evento, agora promover uma audiência pública numa rádio para que todos fiquem sabendo eles não fazem, eles não informam a população parece que não querem que ninguém de vocês saibam, não querem ter transparência, então enquanto a gente tiver aqui e lutando defendendo aquelas pessoas que nos colocaram aqui, a gente vai continuar ainda no Ministério Público a gente vai continuar denunciando para que haja transparência,  e não gostei do Senhor Prefeito foi dizer que tinha projeto aprovado por essa casa, ninguém falou que não tinha projeto seu Prefeito, o senhor tinha que ir lá e questionar aquilo ele dá a resposta para aquilo que a gente questionou senhor, isso o senhor teria ter informado as pessoas, tanto é que o senhor mudou a data, aí o senhor começou a agir certo, agora assim nos interessa, a data com mais prazo e mais divulgação esse é o caminho certo. Vereadora (Neida),  eu gostaria de informar a comunidade que audiência pública é dia 30 agora às 9 horas da manhã no Polo da OAB, então eu convoco a comunidade se a Prefeitura não colocar carro de som, a nossa transmissão vai ajudar para convidar todos os interessados em saber porque que a nossa concessão da Corsan foi cancelada, vai ser a nova empresa os requisitos para as novas empresas que habilitarem na licitação, é de interesse da comunidade isso, eu acho que nós temos sim, que nos movimentaram para não acontecer como aconteceu com o Estado do Rio Grande do Sul que contratou Equatorial e agora quem está sofrendo é os munícipes nós não vamos poder depois reclamar que nós não comparecemos convocando a comunidade compareçam dia 30 as 9 horas da manhã, é um apelo que nós vereadores estamos fazendo para deixar claro para comunidade, muito obrigado. Vereador (Bernardo), eu acho que essa casa pode se mobilizar estudar uma forma da legal de publicar na rádio Ratense pela câmara de vereadores, convidando já que o Executivo que promove essa audiência pública não faz essa divulgação, eu acho que quatro chamadas por dia aqui, sr. presidente olhasse com seu jurídico a forma legal, eu acho que a população merece ser informada dessa Audiência Pública, esse é o meu pedido ao senhor presidente. Comunicações nada consta. Ordem do dia, discussão preliminar, Projeto de Lei 030 / 2024, com a palavra vereador (Dilson) agradecer o Sr. Prefeito Azeredo e também o jurídico, e pedir a colaboração da comissão de parecer para que de o parecer favorável, para que entre logo porque o mês de junho já está se aproximando, obrigado. Projeto encaminhado para comissão de pareceres. Projeto de Lei 031/2024, com a palavra vereadora (Maria Helena), só no parágrafo 2° para comissão de parecer, eles equivocaram e colocaram plano de carreira do magistério público, então ouve um pequeno equivoco para a comissão analisar. Projeto encaminhado para comissão de parecer. Projeto de Lei 032/2024, com a palavra vereadora (Cintia), eu fico muito feliz que o meu Ante projeto, o prefeito aceitou transformar em projeto de lei, que inclui o circuito na nossa pista de skate, essa pista de skate que esta prestes a ser inaugurada, e as pessoas, os jovens e adultos, como estão aproveitando, quem frequenta o lago, o que isso mudou, o lago as pessoas estão indo com os filhos, aproveitar o final de tarde e eu tenho certeza que essa pista vai trazer bastante alegria para nosso Município. Projeto encaminhado à comissão de parecer. Projeto de Lei 033/2024, com a palavra vereadora (Maria Helena), sr. presidente colegas e assistentes, eu quero parabenizar o Executivo por alterar o artigo, porque os nossos funcionários tinham que escolher em receber dois meses, da licença premium, e aqui eles estão alterando para três meses, então acho muito justo porque muitos precisavam de valor em dinheiro, e não conseguiam, tinha que gozar um mês e tirar dois meses em forma de dinheiro, então parabenizo ao executivo porque esse projeto vai ajudar muitos funcionários, obrigada. Projeto encaminhado para comissão de pareceres. Discussão final e votação, Projeto de Lei 029/2024, parecer aprovado por todos os vereadores. Ata 008/2024, aprovada por todos os vereadores. Com a palavra vereador (Tiago), agradece ao secretario Fogaça e sua equipe, pelo excelente trabalho feito no bairro Santa Barbara, vereador agradece, presidente agradece também assim como todos os vereadores. Presenças Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Tiago Abade, Marco Antônio Correa Monteiro. Nada mais ser a tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 30 de abril de 2024, Desejo a todos um boa noite que Deus. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos.
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